

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 САНТ.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОС
 У Француској 30 франка годишње
 У Немачкој 30 франка годишње
ЦЕНА ОГЛАШЊА
 Први данак 5-20 франка од петогодње робе или
 од пет до десет година. Новаци се подложни
 комисионама и експлоатационој такси.
ДНОГ ИМЕНА И ОБАВЕ ДАН ПО ПОДРОБ
 У Француској преко Крпа, Срп. Глас. Копирање
 у Соколу
РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
 Штампарија Колумбо улица бр. 33
 Поштом бројеви се могу добити у Соколу код
 редакције „Друштво српске штампе“ ул. Булгарској
 бр. 5, близу главне поште.

СТРАШАН ЗЛОЧИН

Нови облаци никако да се одођу од нашег јадног и напаченог Пореча. Страдао је за српско име пре ослобођења, али његове муке и патње, које су равне Христовим, тек су наступиле уласком разбојничке војске бугарске. Последње вести које су нам стигле доводе нас до српског у Македонији. Српске у костима мрвне слушајући грозне муке које наше измучено становништво тамо пати. Крволаци своју жеђ гасе крвљу невиних деце српске. Мало им је што су поклали све народне прваке, учитеље и свештенике, већ су своју српску извршили и над невиним подмлатком нашим. Пре три месеца Бугари су у Поречу скупили сто и педесет сељака, махом старца, и, под изговором да их спроводе у Батољ, у близини Суводола све поклали. Међу покланима било је људи који никад и никакве везе са политиком нису имали, а било је и чобана који варош својим очима још угледали нису. Но, ако овај нису политички кривци они су Срби, а то је страшно од ичега. Бугари могу све опростати, али никад србоване Поречанцу.

српских учитеља; није им доста што су убили око педесет најугледнијих првака народних, нити им је доста крви што сто и педесет невиних људи код Суводола поклаше, већ учинише оно, што су некад чинили Турци чинили — услед чега се смислови велика душа Ваћушки на те све разбојничке од роцства турског спасе — да би од њих постали много опаснији и страшнији зликовци од оних који су забаве ради њихову децу с ножа на нож набадали. И да у ничему не би востали од својих сада верних савезника — Турака, Бугари су на Петров дан, код самог манастира Поречког, двадесет и шест српских младића као јагањце заклали. Овоме чину присуствовали су три бугарска официра. Разлог им је био: да су ова деца певала српске песме уперене против бугарског режима. Пресуда достојна Бугара. Страшно. Крв ових невиних српских младића вапије за осветом и она ће неминувано доћи.

Нека је слава овим нашим мученицима.

Политичке вести

Атина. — Један радио-телеграм из Берлина јавља да су владе: швајцарска, холандска и шпанска, доставиле немачкој влади да ће остати неутралне за цело време непријатељства.

Атина. — Јуче су посланици Спозума: Елиот, Демидов и Гијеман посетили уаастопце г. Зајмиса са којим су се дуго разговарали.

Женева. — Постоји разимоилажење у погледима између канцелара Бетмана Холвега и шефа партије у Рајхстагу.

Атина. — Јављају из Будим-Пеште да је граф Тиса, после једне бурне седнице, затворио парламенат.

Страна штампа

Немци признају

Цврех, 28. августа.

„Берлинер Тагеблат“: „Француски и амерички топови свих калибра, у огромној количини као и мариновани нагомилани су последњих недеља у невероватним размерама на фронту Соме. Број граната избачених од не-

пријатеља у последње време неизмерно је. А иви то је само увод артиљеријске борбе. Никад нигде није војни број топова концентрован као на фронту Морена Клерв, где цео савезни уништи ровове непријатеља брза против нас пешадију.

„Фосаше Цајтунг“: „Ватра непријатељске артиљерије на фронту Соме достига неслухотворне размере. Прва рана линија уништена је наше три не привуђене су на повлачење на целом фронту друге линије на чак у делу треће. Англо-Французи су јавно повећали темпо артиљерију. Она су је довела до савршенства, које је не надмашно. Сарајевска пешадија, артиљерија и авијатике је савршена. — (Рајво).

Измена телеграма

Атина, 28. августа

Приликом румунске интервенције, г. Венизелос је послао, румунском премијеру, г. Браћану следећу депешу:

„Ја желим из свег срца да Румунија у садашњем конфликту успе да оствари своје националне аспирације.“

На честитку г. Венизелоса одговорио је г. Браћано изразивши убеђење да ће рат између Румуније и Бугарске учинити још очевиднијом чврсту солидарност грчких и румунских интереса на Балкану. „То убеђење, додаје румунски премијер, даје ми наде да је куцнуо час новог ратног братства између нашег краља и нашег народа. Ја желим искрено, да видим Грчку увеличану после општег мира.“

Како је у Немачкој

Импесије једног неутралаца

Урезник француског листа „Голоас“ имао је прилике да интервјуише једну велику личност једне неутралне земље, која је, враћајући се из Немачке, прошла кроз Париз.

Овај је велики чиновник био увек пријатељ Француској али је стално радио на то да његова држава остане до краја неутрална. Од прича о Немачкој следеће:

„Нисам имао прилике, од почетка рата, да дођем у Париз, али сам био приморан да више пута идем за Немачку.“

Ви ме питате шта се мисли о стању у Немачкој? Тамо се говори само о једној ствари: о миру. Кад говорите са чиновницама, министрима, трговцима и индустријалцима, када дискутујете са официрима генерал-штаба или са о-

сталим цивилним личностима, ви ћете увек чути мир, који треба да се закључи најдаље до октобра месеца.

Резоновање Немаца је следеће:

„Ми нисмо могли успети, и поред наших огромних напора, да пробијемо француске линије у пределу Вердена; али и Французи тако исто до сада нису могли на фронту код Соме да слома наш отпор. То доказује да су наше снаге поједнаке. Према томе зашто insistирати да се још ратује и да се безкорисно жртвују живци? Треба да закључимо мир и да се вратимо на status quo ante bellum.“

Ево шта мисли о тој ствари сада већина Немаца из свију класа и свију партија. У осталом Немци су се сасвим променили у последње време. Надутост, самопоуздање у саме себе и неизмерна гордост претворени су од пре шест месеца, у учтивост на чак и прекомерну услужност. Немци су постали учтивии, што много значи кад се говори о Немцима.

НЕМАЧКО ПРИЗНАЊЕ

Из беложана заробљ. немачк. официра

12. Јула — 125 пука налазио се близу нас. Чуо сам да је један вод тога пука одбио да иде напред. Људи воле, да више воле да умру ту где су. Ова је вест после потврђена.

1. августа. — Влада велики дармар на целом фронту. Људи разних јединица измешани су. Стрелци 22, 23 и 19 пука сви су заједно. Саксонце полиција тражи по житним пољима. Није чудо онда, што нико не иде у прве рдове.

8. августа. — Људи напуштају своја места и беже из ровова. Један војник је јутрос изјавио отворено да неће више ићи у рат, па ма га одмах стрељати. Број болесних расте све више. Војници се користе најмањом приликом да напусте чету.

2. августа. — Француски авијатичари лете над нашим линијама на висини од 600 стопа. Немогућно нам је да пуцамо на њих услед страшног бомбардовања. Тако занемарујемо све и остајемо лежећи у рововима.

6. августа. — Наши авијатичари заостају много иза непријатељских. Немогућно нам је учинити један корак напред с оне стране шуме. Непријатељски аероплани лете над нама стално и виде и најмањи наш покрет. Немачка је владарка ваздуха! Нити ми је дозвољено од тога. Баш томе недостатку имамо да захвалимо за наше огромне губитке.



СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Солун, 27. августа.

У тову јучорашњег дана биле су на целом фронту многе чарке између предходних јединица. На неким местима развијала се у праву борбу и онда је артиљерија унимала учешћа.

Са солунског фронта

Србица, 28. августа

Наш нарочити вазрањеник телеграфисао да је један кор грчких добродољца стигао јуче под командом Стефоса у Кожане. Становаништво их је дочекало одушевљено.

Бугари настављају журно утврђивање висова костурских. Они су наметили на ове положаје брдске топове. Ускравају, да су све бугарске снаге концентроване у пределу Костура прешитене ка Перину, (Радио).

Румунски коминике

Букурешт, 28. августа.

24. августа на северном и северозападном фронту биле су борбе предходних јединица. непријатељ је потиснут. На једном фронту после огорчене борбе непријатељ је заузео Туртукај.

25. августа на северном и северозападном фронту наше су трупе, по све јаке борбе, заузеле: Тополвицу, Обер Тополичек Сан Механи, Гвергно, Микла. Један непријатељски напад одбијен је јужно од Мехадје. На јужном фронту руско румунске трупе одбиле су Бугаре код Газарцива. Непријатељски авијатичари бацили су бомбе на Костанцу. Рањена су деца и жене.

Руски коминике

Петроград, 28. августа

У правцу Мателика на реви Нартовки руске су трупе одбиле један против напад немачких и турских трупа. У правцу 7 воде се огорчене борбе.

У карпатским шумама јужно од Барановића руске су трупе заузеле једну серију висова и заробиле више од 500 војника, 5 митраљеза, једну брдску батерију и више покварених топова.

На кавкаском фронту у области Огота воде се огорчене борбе.

Црно Море — 25 августа руски торпедери бомбардовали су пристаниште Балчик које су Бугари заузели, потопили су 21 барку, натоварене са бугарском ишеницом. Хидроплати непријатељски напали су наше положаје без резултата.

Француски коминике

Париз, 28 августа.

У области Соме, јака артиљеријска ватра. После дуже јаке борбе, Французи су заузели један ред утврђених ровова источно од Белоа и заробили око 30 војника. После јаке артиљеријске ватре Немци су покушали противнапад да заузму изгубљене положаје северно источно од села Берни али су били одбијени са великим губитцима по њих.

У области Мезе, Французи су на јуриш узели цео систем немачких ровова источно од Флерна а испред Дуомона. У току те операције заробљено

је више од 200 војника и много митраљеза.

Ништа важније ни остало на фронту.

Италијански коминике

Рим, 28. августа

У области Валарса, после јаког бомбардовања, непријатељ је успео да заузме неколико наших ровова, али је убрзо био одбијен нашим противнападом. Непријатељ је у тој борби претрпео велике губитке. Заробили смо 20 војника у зони Тофани, одбили смо један непријатељски напад у долини Травенти. Наша је артиљерија бомбардовала станицу Санта-Луцију де Талина где су прикључени неки возови.

Бугарски коминике

Лондон, 28 августа.

Бугарске трупе нападале су на непријатеља на фронту од 6000 јарди који се пружа од високе шуме до шуме Лев. После јаке борбе заузеле смо село Женн и застали између села Женн и шуме Лев. На десном крилу заузеле смо један непријатељски ров, првичинивши му велике губитке. Јака артиљеријска борба северно од Позивера.

Руси у Србији

Атина, 28. августа

Сазнаје се да су Руси прешли Дунав код Турн Северина и ушли у српску територију. Они ће напредовати ка Нишу да би пресекали комуникације Турској и Бугарској са западом.

Италијанска офанзива

Рим, 28. августа

Трупе генерала Кадорне предузеле су јаку и општу офанзиву источно од Горице. Офанзива има успеха.

На Сом

Париз, 28. августа

«Пти Паризијса» пише, да Немци нису могли предводити противнапад, услед јаке англо француске артиљеријске ватре.

Аустријавци се повлаче

Атина, 28. августа

Један аустријски коминике који је пристио савоћ овде јавља, да би се избегло опкољавање од Румуна, аустро угарски се генералштаб решио да повуче своје трупе у правцу Ола, на висовима који се налазе западно од Орфеса на фронту у Трансилванији.

Немци ће се повлачити

Женева, 28. августа

Немачка штампа јавља да је генерал Хинденбург решио повлачење немачке војске са свију фронтава.

Бугарски пораз

Атина, 28. априла

Велика српско-бугарска борба која се сада води код Цеганиа свршиће се у корист Савезника.

Стање на западном фронту

Париз, 28. августа.

Немци су 20. августа успели да заузму један положај у шуми Во-Шантр. Да би им одузели положај и

даље напредовали, француске су се трупе од пре 34 дана ставиле у озбиљан покрет.

Од тога дана Немци су изгубили своје положаје у Фувоа де Теру-Флрау и Сент-Фину и половина шуми Во-Шантр.

Н. Соми сви немачки протав напад о тали од узалудни. Надмоћност се савезничке артиљерије потврђује, као што се је пота дала и надмоћност у ефемеру. Морат немачке војске нешто је да опад. Њихова енергија ишчезава и дезертирања постају све чешћа и чешћа.

Дневник листа „Даберте“ на фронту пише: „Артиљеријска борба је тако јак била јучорашњег дана да нема преседана. Нагледа да с дана у дан а ливне артиљерије постаје све јача и јача. На простору од 50 километара — француска и енглеска артиљерија развог калибра не престају бомбардовати непријатељске положаје“.

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Јакшић Госпођа са кћерима и унуцима здрава је у Београду. Босанска 23 и моли да јој се што пре пошаље новац.

Јакшић Јела Краљ Милутина ул. 31 моли Свету Јакшића да јави Ангелини у Марсел да је од јануара у Београду здрава. Новац потребан у крунама.

Јакшић Милан и Александар, Паланка. П. О. Дистрик Нахман ни ау фабрику Алтенбург С. А. моли за извештај о горњим лицима.

Јакшић др Живану јавља му жена Љубица да је с децом и Петром у својој кући у Богатињу и да су сви здрави, пита шта је са Војом Мартиновићем.

Јанковић М. Мику виш. трг. тражи мајка Даница из Врњаци.

Јанковић Љубомира обућара тражи отац Лазар трг. из Обреновца.

Јанковић С. Дуниана каплара тражи сестра Методија Јанковић Обилићев Венац бр. 61. Нови.

Јанковић Боривоја комордију, Душана Симића и Бору Симића тражи Катарина Симић.

Јанковић Сава из Крагујевца моли онога који му је послао новац да му јави коме има да преда, јер лица са

онаквим циљем и презименом има више у Крагујевцу.

Јанковић Милану јавља му Лепосава Јанковић Проте Матије 61 да је примила 143 круне и црта за децу.

Јанковић Милан благајник да се јави својој жени Наталији. Она је са децом у Туурвији. Сви су здрави.

Јанковић Д-р Тошу мајора тражи Михајло Крстић Цветињска ул. 2 и јавља му да су негови у Пожези здрави.

Јанковић Милорада наредника тражи Милан Б. Радовановић из Бољевца.

Јанковић Софија Курсулина ул. 16. Београд извештава своју браћу Јоцу, Гауру и Милана Травња и сестру Мицу да је код своје снаје здрава.

Јанковић Јована обвезника тражи породица да се јави преко Николе Деде Косачина ул. 1.

Јанковић Драги адвокат извештава г-њу Зору да је са децом здрав у Француској.

Јанковић Драгољуба и Андру Павловића из Голушца моли Љубица Јанковића из Алексинца да се јаве. Сви су здрави.

Јанковић Драгутин да се чешће јави жени. Једно његово писмо је примила.

Јанковић Рада мајор да се јави Калиопи Бугарски Шафарикова ул. 4.

Јанковић Драгомира капетана тражи Савка Јовановић Остружница.

Јанковић Живота предавач да се јави Милану В. Митровићу трговцу из Крагујевца.

Јанковић Зарију и сина Воју тражи Кумрија Јанковић Краља Александара ул. бр. 62.

Јанковић Јелки Јагодина. Павле Витомир Симић: Ваш је Драгољуб заробљеник у Хајрицаграну у Чешкој.

Јанковић Јована тражи његова жена и јавља му да су родитељи и деца здрави у Валеу.

Јанковић Коста поручник да се јави својој сестри Тодори Јолцић Поштанска ул. 2. Она је са мајком и децом код своје куће.

Јанковић Љубомиру порезнику јавља сви Милодраг из Приштине да је болестан и у тежкој бежи.

Јанковић Мику мајора и жену тражи Коста Стајић Београд Његушева 28.

Јанковић Науму трг. из Алексинца јавља синовца Лепосава Љујић Београд Богојављенска ул. 14 да је с децом и сестром здрава.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Изјава г. Балугџића.

Г. Балугџић, посланик Србије на грчком двору, изјавио званично Г. Замису да ће Србија примити са одушевљем интервенцију Грчке на страни Савезника.

Телеграм грчке краљице.

Јављају из Атине да је грчка краљица — мајка Олга послала једну депешу Њ. В. Краљу Петру, у којој жели да Споразум победи и да се Србија успостави.

Оптимизам г. Вензелоса.

Јављају из Атине да је у једном кругу пријатеља г. Вензелос изразио свој оптимизам. Шеф кабинета изјавио је да стање у Грчкој узима ново-

лап правац за будућност земље и остварење националног идеала.

Заузеле поште и телеграфа.

Јављају из Атине да су Савезници заузели све поште и телеграфе без жица на суву и на грчким ратним локалитетима узимајући снај који је на крајности „Авероф“.

Укинута лига.

Јављају из Атине да су посланици Споразума приметили г. Замису да рад лиге демобилизованих војника компликује стање. Грчки премијер, узимајући у обзир ове справтане примедбе, решио је на министарском савету, да изда налог пуковнику Зимбракису, шефу атинске безбедности, да појача патроле које ће распустити скупове

демонстрисаних војника.

ухапшен лекар.

Јављају из Атине да су Бугари ухватили у Клисури лекара Аргирополиса и спровели под јаком стражом у Витољ.

Грчка колонија у Одеси.

Јављају из Атине да је грчка колонија у Одеси упутила г. Запису једну депешу у којој изражава свој бол што су Бугари заузели извесне крајеве Грчке. Она позива све Грке да полегну рад великог патриоте г. Венизелоса.

Грчке избеглице.

Становништво грчке Македоније набегло испред Бугара смештено је у главном на острву Тасосу, где их је око 7500, у Камали где има око 10.000 душа, у Лангади преко 4000 а најзад велики број у Нигрити. Стање ових избеглица услед недостатка локала за смештање веома је бедно.

Бугари плаћају.

Према вестима из Софије неки бугарски поручник Тезинов упљачкао је једно српско благо скривено пре много векова у једном порушеном манастиру између Демир Капије и Калареа. Чувши за то од неких мештана, Бугарин је отпочео ископавања и открио једно благо, за које вела, да је из времена Јустинијанова. Благо се састоји из око 300 златника, велике количине златних, сребрних и брзаних судова и других ствари. Све је то наравно пренето у Софију.

Бугарске социјалисте и руска офанзива.

Орган бугарских социјалиста „Работнически Весник“ у овоме броју од 17. јула ове године доноси између осталог и овај наред:

„Без сумње својом новом офанзивом на аустро-угарској граници Русија има пре свега у виду своје сопствене циљеве. Зашто је баш изабрала јужни део фронта за своје операције? Очеvidно зато што хоће на тј важан, посредно или непосредно, тј. властитим успесима или увлачењем Румуније у рат на страни споразума, да промени стање које је прошле зме створено на Балкану. Другим речима Русија продужује да ради на својим завојевачким плановима на Балкану. Она остаје једна опасност за независност балканских народа (под којим Бугари разумевају само себе). И над би се догодило то што је невероватно, када би наместо Русија успела у својој офанзиви на Пруту и у Бессарабији, јасно је да то не би остало без последица за неутралне, а нарочито за ратујуће државе балканске. Да се утврди стање које је прошле зме створено на Балкану, безусловно је потребно да се дефинитивно поразе Русија у њеној новој офанзиви.“

Као што се из овога види и бугарске социјалисте, које с до скоро прогласили федерацију балканских држава и народа, стрепе да се Радо-слављеви планови не поремете унаштењем оне Бугарске, која је своју владу градила на рушевинама о-

пљачкане Србије, али није далеко време, када ће орко некајати своје грехове.

Повређен трамвајем.

Јуче у 11 часова пре подне електрични трамвај број 107 на углу «Иплатијеве» улице повређен је тешко по ногама и глави Веззара Поповића окружног шумара из Србије, са станом у улици «Датлен» бр. 6. Од стране српске полиције повређени је пренет у стан где му је указана лекарска помоћ.

Позив.

Наста М. Николићева и Драгана Смиљанићева учитељице — избеглице — нека се по прочитању јаве у вргачи где је Владан Комесаријат „Стара турска пошта“ Сава Стефановић мајор вет.

Захвалност.

Уважени господин Фиц Патрик, комесар енглеског Црвеног Крста у Солуну, поред обичног прилога у конзервама и разном поврћу које је предложио раније сиротним српским избеглицама, првољжно је сада понова још 110 пари мушког одела, 8 кратких капута и 5 комада панталона, да се подели најсироманијим српским избеглицама.

Владан Комесари у име сиротних српских избеглица изјављују и овим путем дародавцу своју захвалност.

Из канцеларије Владан Комесара 27. августа 1916. год. Бр. 1149 у Солуну.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Телеграфину из Букурешта, да су немачки посланик фон Реп и турски Сефа беј са особљем посланстава отпутовали тек јуче из Букурешта преко Мађарске. Аустриски посланик налази се још увек у Букурешту.

— Јављају из Буди-Пеште да се позову под заставу деца од 14 до 17 године и људи од 55 до 70 за службу у позадини. Другим декретом позивају се под заставу људи из класе од 1876. до 1883. године.

Последње вести

Са нашег фронта

— Српски авијачки извештај — Солун, 28. августа 27. августа било је обичне артилериске борбе дуж целог фронта. На правцу Лрива наша је артиљерија пред зору тога дана, натрала Бугаре да у нереду побегну из неких својих предњих редова, у којима смо нашли преко 60 пушака, много бомби и осталих материјала.

На правцу Кожана истерали смо Бугаре из села Палеохота и Емборије.

Аустро-немачко варварство

Букурешт, 28. августа.

Лист «Виторул» тражи да се предузму репресивне мере услед бомбардовања Констанце од аустро-немачких аероплана, којом је приликом погинуло 6 лица, рањено 20. „Виторул“ пише: „Аустро-Немци чине исте срамне

поступке, које врше у Француској и Енглеској. Пред овим варварством дужност је румунске владе да предузме строге мере против непријатељских поданика осталих у Румунији. Ти странци, који уживају румунско гостопримство, треба да плате својим животом неоправдане кривице почињене од њихових земљака. (Радио).

Бомбардовање Халича

Петроград, 28. августа.

Стално напредујући Руси су прешли реку Двињу северно од Двињска и потисли Немце са свију положаја. У Галицији Руси јако бомбардују варош Халич.

Прокламација руског генерала

Букурешт, 28. авг.

Генерал Зајковски, командант руске војске у Добруци, упутио је војсци следећу прокламацију: «Ох 27. августа руски експедициони корпуси део румунске војске. Ми кличемо нашој новој савезници: «Живела Румунија». «Живео велики краљ». На бојним пољима Добруце Русија, Србија и Румунија тући ће се за општу ствар и заједничке жртве створиће између њих тесно братство».

Маневар Тисин

Царих, 28. августа.

Према вестима из Букурешта граф Тиса је известио шефове мађарске опозиције, да је он добио од цара декрет о затварању парламента. Од њега тек декрета доносити на сваку седницу и објавиће га одмах, ако се буду изродили напади против њега. (Радио).

Конфисковање немачких капитала

Букурешт, 28. августа.

Румунски министар финансија г. Костинеско објавио је, да су конфисковани немачки капитали у Румунији. Сума конфискованих немачких капитала премаша милијарду, док су Немци конфисковали само 400 милиона румунских капитала. (Радио).

ПОШТА

Саопштења

Душан Косовљанин да се одмах јави своме оцу по нарочитом лицу или упути на редакцију овог листа, у којој се болница налази.

За Србију

— Стојан Лазаревић рачуноштитач јавља својој жени Марији у Варшавица улици у Београду, да је здраво и добро са свом Цветком, који је сад у Француској, да је добио писмо и карту у априлу од куће, и да су добро и здраво Воја Марковић и Ана, новац нека узме од Војне жене.

— Вукашин Штуљкић војни чиновник извештава своју жену Теодору у Приштини, или је се вратила својој кући у Ниш, Вардарска бр. 5, да су он и Стојадин жави и здрави и да се за њих ништа не брине, и моли да му се са својом тачном адресом јави преко Срп. Црв. Крста или Бе-

оградских Новина на број поште 801, како је са здравем и где се сада и код кога налази, како бих јој могао послати новац.

Атинска Банка

има част извести публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у јану улице која чини угао са Грчком Народном Банком, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе пошиљке новца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и пролају стране монете, емисију кредитних писма; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу «Српског Црвеног Крста» примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

Др. Граматикакис

болнички лекар за венеричне болести. У својој клиници, Птоломеон 29, преко пута општине, лечи искључиво сифилис, трипер и болести коже од 1 до 6 час. по подне по правилима париских болница Брока, Сен-Луја, Ларибоазьера. 4-10

РЕКС

Фабрика цигарета Јамуаки — Протопапа

Рекс се зове нова марка цигарета горње фабрике. Зове се тако, јер је то краљича свих других марака својим одличним квалитетом и особитим укусом и финим мирисом.

Препоручујемо цигарете Рекс, Ред, Фес, Ави и Кирки, које се могу добити у свима продавницама дувана. 5-36

Др. Константин Г. Мелетиу

Оператор општинске болнице хирургике.

Лечење болести гинеколошких и венеричних. — Пријема лека 606.

Прима сваког дана од 4-6 по подне у кабинету француске апотеке улица Франк бр. 35. у згради француске болнице. 3-9

Најмодернији и најуређанији завод за чишћење и прање одеда и рубља официрског, војничког и грађанског

Леониде Каропотаџиса

ул. Франк бр. 37. (до франц. болнице)

Цене умерене. — Уверити се у самој радњи 3.60

Оросди -- Бан

Централа:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ша-
шира и т. д.
Разноврсно кухинско пла-
се и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбене и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Квни	Див. 1.—
„	Глубек	„ 0.80
„	Јани	„ 0.65
„	Афрос	„ 0.50

2—30

ЗА НАСТУПАЈУЋУ СЕЗОНУ
НАЈЕЛЕГАНТНИЈЕ И НАЈНОВИЈЕ

Радња HIGH LIFE

БРАЋЕ ХР. НАУМА

Солун — ул. Венизелос бр. 14.

Најсолиднија радња и стовариште
свилене робе за хаљине и блузе, ве-
лики избор штетфова за костиме и гр-
јаче. Разне вулене и памучне робе
Најпривлачнији вазик и бело платно
за рубље нарочите канвоће итл. 5-3

ПРИСПЕЛО НАЈНОВИЈЕ
ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ

модне и галантер. робе

најлепше, најсолидније и најмо-
дерније по строго утврђеној пени
можете купити код

Кофаса Хрисикопулоса

Солун. 5—3

Господо!

Препоручујемо Вам
да пушите
само



ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА	20 циг. 1 див.
ПЕРФЕКЦИОН	24 „ 1 „
БОГИНА	24 „ 0.80

Специјалитети:

МИРОДАТО	24 циг.
ЛЕДИ	24 „ са ва. пивом 0.65
	24 са плута пивом
СПЕЦИЈАЛ	24 цигарета 0.50

Дуван за луле. На продају свугде.

44—

СИНОВИ Г. А. БРЕРА И К° ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, марица, чипак, павтлина
платни, мушета. Париских артикала, женске
конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој пени.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

33—

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7—9 а друга од 9—12 увече.

УЛАЗНИЦА 0.55 ДИН.

66—50